



河南工程学院报

HENAN GONGCHENG XUEYUAN BAO

中共河南工程学院委员会主管主办 《河南工程学院报》编辑部出版 E-mail:hngcxyb@163.com

2020年6月15日

第510期

国内统一刊号

CN41-0833/(G)

分别

□环境工程技术 梁家戈

长亭外，古道边，芳草碧连天，晚风拂柳笛声残，夕阳山外山。天之涯，地之角，知交半零落。一瓢浊酒尽余欢，今宵别梦寒。

又是一年毕业季，在这个特殊的时期，毕业生们迎来了一个特别的毕业季。没有了传统的毕业典礼，也不能和朝夕相处的同学们一起穿学士服拍毕业照……幸运的他们举行了一场新颖的、前史未有的云端毕业，和老师同学们一起在云端做毕业相册。

命运让他们这四年相遇相知，生活又让他们相分相离，就像月亮和星星，相距遥远又永远在一起。从最初青涩的那个少年，到如今成

熟的自己。刚开始一起相约为伴吃饭，一起做许多有意义的事，再到后来习惯一个人做这些事。他们彼此之间的点点滴滴，都将成为他们最美好的回忆。

人生就像一个大戏席，终有一散的时刻。大家也不能止步于大学这个温馨的家园中，停留在青春的避风港。“天之涯，地之角，知交半零落”，此刻的分离并未真正的让大家分开，而是大家都分散到各个角落里，当你走到世界的任何角落，也许你的朋友就在这里，期盼着你的到来。

毕业是个残忍的季节；成熟不成熟的都要一同收割；珍惜手边的幸福，不要等到失去后才悔不当

初；不要动不动就许下承诺，请继续保持野心，有野心理想不一定实现，但有野心你才会前进，才会不堕落；要时刻记得感恩于在人生路上帮助你的人。

来也匆匆，去也匆匆，分离的情绪纵使有千万种，更期待着一次重逢。在这个炎热的夏天，他们随着热气的蒸发也都散了，各自奔向各自的世界，实现各自的梦想。



乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海

——给毕业学长学姐们的一封信

亲爱的学长学姐们：

你们好。时光荏苒，岁月如梭，告别就在眼前，不知不觉又到了一年一度的毕业季。我们在河南工程学院相遇，又要在河南工程学院告别。或许在校园的某一段道路上，我们曾擦肩而过，匆匆一瞥；或许在图书馆的某个角落，我们曾阅读过同一本书；或许在操场的跑道上，我们曾一同奔跑。对我们来说，这里的一切才刚刚开始；但对你们而言，这里的所有已悄然落幕。对我们来说，河南工程学院，既是起点也是终点。

今年注定是不平凡的一年，疫情的突然袭来打乱了你们所有的毕业计划。未能如期返校，匆匆忙忙地奔赴学校打包自己的行李，领走沉甸甸的毕业证与学位证书。这些证书不仅是你们几年来认真学习的收获，老师们辛勤的付出，更是对你们在河南工程学院挥洒汗水的肯定。即将步入社会的你们，大学变成了母校，同窗变成了校友，但永远不变的是，这里永远是我们的大家庭。

带着微笑走出校园，带着自信走进社会。“乘风破浪会有时，直

挂云帆济沧海”，未来的道路上少不了磕磕绊绊，但我相信你们定会排除万难，高挂云帆。“海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。”在这里，我祝愿你们以梦为马，不负韶华，前途似锦。不要忘记我们曾经的相遇，总有一天我会努力追上你们的步伐，成为河南工程学院的优秀学子，我们日后会有期。

此致

敬礼

一名大一学生

2020年6月10日

会计学1941 朱瑞凝

树读

□注会1941 徐霏

当湛蓝的天空撒下淡粉色的柔光，当自由的鸟儿盘旋着尽情的歌唱，繁忙奔走的人们啊，你们可曾驻足观望

远方的田野袭来金黄的麦浪，来回地波动，像极了英雄宽阔的臂膀，蜿蜒的小河流淌潋滟的水光，轻盈地跳跃，像极了姑娘害羞的脸庞，幽深的小巷飘来浓郁的酒香，欢快地弥漫，像极了孩童懵懂的吟唱

猫儿慵懒的享受阳光，少年无畏的追寻梦想，蝴蝶翩跹的飘向远方，苍鹰蹁跹的回首过往



此刻的故乡，安然无恙，占据我的心房

白日梦想

□车辆工程1942 梁靖琪

跟我来跟我来，棕榈树复刻在这里，可乐倾倒在桌上，这是我做梦的地方，我独自享有的都市，还差一些少女和花儿，如果没有音乐的话，天使告诉我，要我和宇宙一起旋转，孩子只能想起，山洞里火把的亮光，请收起你的不屑，收起鲨鱼一般的本能

走吧走吧，不要忘记了，喷泉里倒映的彩虹，是旧时代的新青年，我还醉倒在涩谷的街头，呢喃着任天堂的梦

请把白天和黑夜交给商人，黎明与晚霞留给诗人



种下那棵樱花树

□遥感科学与技术1941 陈柳

生活不只有眼前的苟且，还有眼前的樱花树。梦想很遥远啊，现实就在眼前呢！不如去种树吧！种一棵樱花树，让生活变得美丽，把自己变成人间的四月天。

人啊，总爱幻想，幻想一切美好的事，比如爱情，比如梦想……

梦里真美好，可是总醒的，时间在流逝，而我总抓不住。喜欢的女孩子，却不敢表白，眼睁睁看着她和别人甜蜜。我在梦里幻想和她的一切美好，好开心，但醒来只得悲伤，尝尽那悲伤的自慰，却自

我感怀，我好喜欢她！然而我并没有做什么，只是自我感动而已。昨晚做了一个梦，梦见和她一起去看樱花，烟花划破夜空像流星一样落下实现了我的梦。醒来，才明白我还没为她种下梦中那棵樱花树，所以啊只能像烟花一样在夜晚美丽那一瞬，她只能在我的梦里。

有梦的孩子真可爱啊，可是我为什么不可爱了？我不再是孩子了，眼力全是对梦的追求，傍晚在梦里拼搏。那个梦想真的很棒，很棒！可是啊，我不配，我喝懒惰这杯酒已经上瘾了，我痛恨它，却不

得不依靠它度日，所以我可以说我爱它、爱不释手。我痛恨自己平凡，我为什么不是王子，这样我就可以去迎接她了。为什么我没有天赋，这样我就可以实现梦想了。

其实我们正在困惑的年纪，正如曾经的哥哥姐姐们一样，脚踏实地，他们一遍又一遍的告诉我们。可我们不明白，我在脚踏实地努力啊，可我好痛苦……

目标太遥远，只会给人带来痛苦。人会给自己划定牢笼，然后去突破，享受那突破

的快乐，倘若突破不了，那只能痛苦了，还安慰自己青春要留下些遗憾怀念。

我总认为自己和别人不同，但我们会面临相同的问题——青春，我们同样会掉进这样的陷阱，作茧自缚却不能化茧成蝶，所以，我们痛苦着。

我现在还很弱小，实现不了自己设定的遥远的梦想，那不如把目标设简单点，我可以完成，然后鼓励自己，等我强大了，再去实现更大的目标。

带樱花开，你便是人间四月天。

□机械设计与制造1931 王士钰

些不舍，最不舍的是那一抹淡淡的清风，和你们灿烂的笑容。其实我也明白，有些事不复从前。那年必将成为往昔，此年定会淡淡忆起，一脸笑意却也差一点哭泣，很多事存于心底只能珍惜，岁月慢慢逝去，你我各奔东西。若非青春苦短，谁会想来日方长。

别了，敬爱的学长；别了，特别的你们；别了，美好的回忆！河工的明天，交给我们去打拼，河工的未来，由我们去开创。愿我们在不久的将来，我们会共同回到母校，回忆我们最美好的时光，谱写我们最靓丽的青春。

校园短波

土木工程学院召开学习两会精神专题会议

6月1日上午，土木工程学院在西区实验楼学院会议室召开全体教师会议，传达学习全国“两会”精神。会议由学院党委副书记、院长蒋瑞波主持。会上，大家学习了总书记的重要指示和重要讲话精神，学习了政府工作报告。蒋瑞波指出，今年“两会”是在全国疫情防控取得重大战略成果背景下，在决战决胜全面小康社会的关键时期召开的一次十分重要的大会，大家要把思想和行动统一到两会精神上来，坚定信心，切实增强责任感使命感和紧迫感，围绕学院重点工作，落实落细毕业生就业、春季学期学生返校复学、学生日常教育、教师教学科研等工作。会上还就学生返校复学工作进行了详细安排部署。

（土木工程学院）
计算机学院开展“毕业送行有我相伴”志愿服务活动

为做好校园疫情防控工作，确保2020届毕业生平安有序返校，计算机学院党委高度重视，按照学校返校复学部署要求，精心准备、周密安排，学院领导班子充分发挥领头羊作用，组建五支教工志愿服务队，为学生提供报到手续办理、毕业手续办理、后勤保障等周到服务。学院教工志愿者们充分发挥党员先锋模范作用和志愿服务精神，纷纷开着私家车、骑着租赁的三轮车等为毕业生们搬运行李，不怕劳苦，不惧烈日，一趟趟穿梭在校园中为同学们热情服务。此次“毕业送行有我相伴”志愿服务活动得到了毕业生们的一致好评，大家纷纷为学院暖心服务点赞。

（计算机学院）
马克思主义学院召开教学工作会议

6月3日上午，马克思主义学院在综合楼722会议室召开教学工作会议，总结前一阶段的教育教学工作，安排部署下一阶段的教学工作。院长桂玉、教学办公室主任及各教研室主任参加会议。会议由副院长郭伟丽主持。与会

人员首先学习了《河南工程学院2019—2020学年第二学期期末考核工作方案》（下转二、三版中缝）

欢迎投稿
hngcxyb@163.com

学校召开会议宣布省委关于我校主要领导调整的决定

本报讯 6月9日上午，学校在综合楼二楼会议室召开领导干部会议，宣布省委关于我校主要领导调整的决定。省教育厅党组书记、厅长郑邦山出席会议，全体校领导和中层正职参加会议。会议由校党委书记刘湘玉主持。

省委组织部有关处室负责同志宣读了省委关于我校主要领导职务调整的决定：李利英同志任河南工程学院院长，免去其河南工业大学副校长职务；高丹盈同志任郑州大学学术职务，免去其河南工程学院院长、党委副书记职务。

郑邦山在会上讲话指出，省委关于河南工程学院主要领导任免的决定，是根据学校班子建设的实际和工作需要，经过充分酝酿、通盘考虑、广泛听取意见、慎重研究作出的决定。郑邦山表示，近年来，河南

工程学院在省委省政府正确领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持社会主义办学方向，推动事业发展取得显著成绩，学校的核心竞争力和社会影响力大幅提升，已经走上了科学发展、内涵发展和特色发展的快车道。他代表省委充分肯定了高丹盈同志所做的工作和取得的成绩，向高丹盈同志为全省高等教育和河南工程学院发展所作的贡献表示感谢。郑邦山介绍了李利英同志的情况，对李利英同志的能力素质、工作经历、工作实绩等方面给予了充分肯定，希望全校上下将思想和行动统一到省委决定上来，在学校党政领导班子的带领下，齐心协力、担当作为，推动学校事业发展再上新台阶。

郑邦山就学校班子建设和事业发展提出希望和要求。一要把政治建设摆在首位，把牢正确办学方向。要深



入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终坚持正确办学方向，落实立德树人根本任务，牢记为党育人、为国育才的初心使命，自觉把学校发展放到党和国家工作的全局中去思考谋划推进，确保中央和省委各项决策部署在学院落地生根，取得实效。二要着力加强班子建设，形成整体合力。学校党委要履行管党治党、办学治校主体责任，坚持和完善党委领导下的校长负责制，切实加强班子建设。领导班子成员特别是书记、校长，要努力成为社会主义政治家、教育家，不断增强班子整体合力、心往一处想，劲往一处使。要把“严”的主基调长期坚持、持续发力，坚持严以治校、严以治教、严以治学，带动整个校园更加风清气正、心同气顺。

三要加快推进内涵建设，促进高质量发展。要树立强烈的危机意识、机遇意识、责任意识，进一步增强发展自信，推动内涵建设，努力办出特色和水平；进一步明晰发展定位，坚定不

移办好应用型本科、培养应用型人才，努力在全国应用型本科高校梯队中争创一流；进一步创新发展方略，大力推进产教融合，持续推动重大项目和重大改革落实落地，不断提升学校综合实力和核心竞争力。四要抓实抓细常态化防控，确保学校安定有序。要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，全面落实党中央国务院和省委省政府决策部署，坚持底线思维和问题导向，抓紧抓实抓细疫情防控工作，把疫情防控作为作风建设的试金石，让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

李利英在表态发言中表示，在河南工程学院建设高水平应用技术大学的关键时期到学校任职，深感责任如泰山、使命光荣，对能够成为学校大家庭的一员深感荣幸，要以更大的责任担当、积极作为，攻坚克难、锐意进取，奋力谱写学校事业发展新篇章！

刘湘玉在主持会议时表示，坚决拥护省委的决定，对李利英同志表示热烈欢迎，对高丹盈同志为学校发展付出的心血和汗水，作出的积极贡献表示衷心感谢。刘湘玉指出，当前，学校正处在全面深化改革、全面加强内涵建设、全面提高治理能力的重要时期，学校广大干部尤其是学校领导班子成员要带头讲党性、带头讲政治、带头讲大局、带头讲担当，不断提高科学研判形势、驾驭全局的能力，不断提高创新发展思路、谋划事业提升的能力，不断提高破解复杂矛盾、推进依法治校的能力，进一步发扬学校党政密切配合、班子精诚团结、上下和谐凝聚的优良传统，努力建设团结奋进的班子、开拓进取的班子、务实重干的班子、坚强有力的班子，打造管理到位、治理有方、风清气正的发展环境。以强烈的机遇意识和历史责任感，以更加饱满的精神状态和更加昂扬的斗志，勇于担当、积极作为，攻坚克难、锐意进取，奋力谱写学校事业发展新篇章！

（党委宣传部 许卫华 摄影 全泽矿）

学校党委理论中心组专题学习全国“两会”精神

本报讯 6月4日，学校在综合楼12楼会议室召开党委理论中心组专题学习会，专题学习全国“两会”精神，校党委书记刘湘玉主持会议。校党委理论学习中心组成员参加了学习。

会议传达了学习了习近平总书记参加内蒙古代表团、湖北代表团、解放军和武警部队代表团审议时的重要讲话精神以及看望参加政协会议的重要讲话精神，学习了李克强总理所作的政府工作报告，观看了焦点访谈《聚焦两会国安立法筑牢根基》，另外还学习了《中国共产党党内法规执行责任制规定》等内容。

刘湘玉在会上讲话，他指出，今年全国两会，适逢决胜全面小康、决战脱贫攻坚收官之年和“十



三五”规划收官之年，又是在新冠肺炎疫情常态化防控的特殊背景下召开的。全校广大党员干部要从细处着眼，体悟全国“两会”贯穿的人民至上情怀，牢记总书记的话，把初心使命担得更牢，沉下身子，真干实干，埋头苦干。

刘湘玉强调，认真学习领会、坚决贯彻全国“两会”精神，是我们当前和今后一个时期的重要政治任务。一是要抓好理论学习。充分发挥党委理论学习中心组的示范引领作用，用好“三会一课”、教职工政治理论学习等载体，用活主题党课

方式，联系实际学、带着问题学，深刻理解、准确把握全国两会的精神实质和丰富内涵。二是要抓住工作关键节点。当前正是学生返校复学的关键时期，学生的生命安全和身体健康是第一位的，希望大家进一步夯实工作责任，强化协调联动，细化工作流程，关心关爱学生，把返校复学工作做实做细做到位。三是要抓好下一步工作谋划。今年是学校“示范校”建设的收官之年，也是“十四五”规划谋篇布局之年，在做好疫情防控工作的基础上，我们还面临着办好“示范校”、推动审核评估、谋划“十四五”等多项重点工作，必须清醒认识学校发展面临的任务和机遇，明确前进方向，推进学校事业更好更快发展。

与会人员在交流发言中表示，要不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，牢牢把握立德树人根本任务，振奋精神、迎难而上、担当进取，在推动学校发展上不放松、不懈怠，努力在新的历史起点上实现学校高质量发展，为建设高水平应用技术大学而不懈奋斗。

（党委宣传部 许卫华 摄影 全泽矿）